Тест для учащихся 10 класса
Тема  «Метаболизм – основа существования живых организмов»
Тест состоит из 2 частей. Часть 1 содержит 15 заданий с кратким ответом в виде одной цифры. Часть 2 содержит 10 заданий с кратким ответом в виде слова, фразы или символа.
Часть 1. Выберите один наиболее правильный ответ.
1. В результате синтеза 2 дочерних молекул ДНК при редупликации каждая из них состоит из:
1) 2 новых цепей ДНК;
2) 1 старой и 1 новой цепи ДНК;
3) 2 старых цепей материнской ДНК;
4) В одних случаях из новых цепей ДНК, в других – из старых.
2. Реакции биосинтеза белка, в которых последовательность триплетов иРНК обеспечивает последовательность аминокислот в молекуле белка, называют:
1) Восстановительными;
2) Матричными;
3) Ферментативными;
4) Окислительными.
3. Мономерами реакций матричного синтеза в клетке служат:
1) Нуклеотиды;
2) Аминокислоты;
3) Нуклеотиды и аминокислоты;
4) Нуклеотиды, аминокислоты, углеводы.
4. Генетический код:
1) Синглетен;
2) Дуплтен;
3) Триплетен;
4) Тетраплетен.
5. Количество сочетаний триплетов генетического кода составляет:
1) 16;
2) 20;
3) 61;
4) 64.
6. Количество триплетов, генетического кода, кодирующих аминокислоты, составляет:
1) 16;
2) 20;
3) 61;
4) 64.
7. Биосинтез белка в клетке осуществляется в результате следующих реакций:
1) Репликации и трансляции;
2) Транскрипции и трансляции;
3) Транскрипции и репликации;
4) Трансляции и транслокации.
8. В рибосоме при биосинтезе белка располагаются 2 триплета иРНК, к которым в соответствии с принципом комплементарности присоединяются кодовые триплеты:
1) ДНК;
2) рРНК;
3) белка;
4) тРНК.
9. Транскрипция при биосинтезе белка в клетке происходит:
1) В ядре;
2) На рибосомах;
3) На каналах гладкой ЭПС;
4) В митохондриях.
10. Трансляция при биосинтезе белка в клетке осуществляется:
1) В ядре;
2) На рибосомах;
3) На каналах гладкой ЭПС;
4) В митохондриях.
11. Организмы, синтезирующие все необходимые им органические вещества за счет энергии света:
1) Автотрофы;
2) Гетеротрофы;
3) Хемотрофы;
4) Хемогетеротрофы.
12. Условием и исходным веществом, необходимыми для протекания световых реакций фотосинтеза, являются кроме света и хлорофилла:
1) Вода и углекислый газ;
2) АДФ и неорганический фосфат;
3) НАДФ+, АДФ и неорганический фосфат;
4) НАДФ+ и углекислый газ.
13. Конечными продуктами световых реакций фотосинтеза являются:
1)  АТФ, вода и кислород;
2)  АТФ, углеводы и кислород;
3)  НАДФ-Н, АТФ и кислород;
4)  НАДФ-Н, вода и кислород.
14. Конечными продуктами темновых реакций фотосинтеза являются:
1) Вода и углекислый газ;
2) Кислород и глюкоза;
3) Глюкоза и АДФ;
4) АТФ и кислород.
15. Суммарное количество АТФ, образующегося при аэробном дыхании в результате полного окисления одной молекулы глюкозы, составляет:
1) 2;
2) 34;
3) 36;
4) 38.
Часть 2. Завершите предложения, вписав вместо точек необходимые термины, понятия и символы.
1. Совокупность реакций распада и синтеза веществ, протекающих в клетке, - …
2. Основной пигмент хлоропластов - …
3. Процесс расщепления воды на Н+ и ОН-, протекающий в хлоропластах за счет энергии света - …
4. Побочным продуктом световых реакций фотосинтеза является - …
5. Процесс окисления органических веществ в клетке, ведущий к выделению энергии - …
6. Единица наследственного материала, содержащая информацию о первичной структуре одного белка - …
7. Дискретная единица генетического кода, состоящая из трех последовательных нуклеотидов, - …
8. Процесс синтеза РНК на матрице ДНК, осуществляющийся как первый этап реализации генетической информации, - …
9. Последовательность азотистых оснований нуклеотидов в молекуле иРНК, синтезированной на следующем участке ДНК (одна цепочка ДНК) –Т-А-Ц-Г-Т-Т-Ц-Г-А-Г-Т-А-Ц-Ц-А-Т-Г-Г-Т-А-Ц-, будет ….
10. Процесс синтеза полипептидной цепи белка на матрице иРНК с участием рибосом - …                     *Используя таблицу генетического кода укажите аминокислоты, входящие в состав белка, синтезированного на иРНК (из задания 9)
*Задание повышенной сложности. 

      
  





